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1l'Illano, 24 maggio 1891.
Sabato nella seduta del Oonsiglio comll­

naie, sulla relazione finanziaria del sindaco
la minoranza del Consiglio presentò un Or­
dine del giorno, che la giunta dichiarò di
non accettare,perèhè inchiudente un biasimo
per l'amministrazionepassata. ' ..

F!l respiuto COl) 38 voti contro 33, Se·
duta stante· gli assessori radicali' presenta­
rono le loro dimissioni e altrettanto fecero
gli assessori moderati. Fu quin'di sospesa
la seduta: parlavasi ieri di . un accomoda·
mento, ma la minoranza tenne duro ·nel

oasioue al Sacro Cuoredi Gesù. 'l'orneremo
fra breve su questo importantisshllo· avve-
nimento.. . :".\ "
.._-~-", .. , ..._..--..._----.~--_._-
le spese facoltative dei Comuni

Il Uorrlere M;/'()~nÙledi; G~ va loda
-l'iniziativa, che si annunzia ab presa
l'onorevole minlstro de\lellun i porsi
d' al'cordo con altri· suoi colleghi .. ilI, .Ga­
binetto pel' .lo studio e l' ador.ione ,di provo
vedimenti, diretti a limitare le spese ob·,
bligatorle, che lo Stato, per isgravare sè
stesso, addnssa man mano: sulle spalle d(Ji ....
Oomuni, i quali gemono e si collsnmano·
sotto il peso o?Ulai diventato, eccessivo, ed .\
al quale debbono quindi sOPI)erirèr con i;
più duri bazelli, con aumentlll'e. oltre: mi.· .:.'Z
snru i centesimi addizionali, icon . domande
di 01 trepas~are i limiti prefissi· dalla,legge,
che lo Stato genel'osamente accoglie .e\. il
Parlamento si·facilmente apPl"ova,.. ' .

Un riparo a tanta iattura è certamente
necess!\rio, e il Governo ha l',obbligo as·
solnto di occuparsene con sollecitudine se
nOn vuoi. vedere inaridirsi qllelle fonti
stesse di vita donde lo Stato, attinge:tantn
parte di alimento all' esistenzà propria,
pensando anr-i che quanto di(liamo per i
Comuni, vuoI essel'e ·ripetnto per le.·
vincie, non meno oppresse. . ' ...
. I provvedimenti però non debbon
rare soltanto a\le ~pese obbligatQriè
estendersi, torSEI relati,vameute,. pi~. ,
ancora,a\le facoltative, nelle qnàfi non
pochi Comuni usano tale prodigl\lità, che
non potrebbe essere maggiore se· ognun
d'essi disponesse d'una miniera. d'oro,; .
• ,Anohe•.la·-soverchia, facoltà urge sia:fre­
nata ·e il Governo come il ParlamentOi,do-"
vrebbero pl'Oporsi severamente di non oQn­
cedere clltl si ecceda la misura delle impo..- .
ste, del dazio consumo e d'altre, che non
sieno amlllèssi i Oomuni a contrarre im·
prestiti, finchè le spesefacoltative tlon·ven-
gano ridotte ai minimi termini. '-NOSTRA CORRISPONDENZA
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denz.a.Ma." il· c.apita~o, abando il l'amo ed sapevano per tradizione che. le armi' degli,
agitandolo, accentuò .in modo cosi rassicu. europei sODO terribili; oltre a ciò, siccome
l'ante ta parola Tayos (amico), che gli Iso· non si sentivano voglia alcuna, di ,dic~ia,

lani non mostrarono più che uu resto di .rare la guerra,. II· chicchessia, anqarono
esitazione, per riferire ai' compagni le pal'ola.del.:ca-

Tosto tre di essi staccaronsi dal gruppo , pitano,
e vennero incontro a Pradère, cha, questa i I selvaggi discussero a lungo somm~ssa·

volta procedeva, solo, con una mano stesà I mente, poi tutti insieme·si avvicinarono
come promessa di alleanza, agli europei, e.il piil anziano della tribil

Richiamandosi in mente alcnne parole : prese la parola per dire a Pradère, che
dell' idioma di quei selvaggi, Il càpitano· ·tempo addietro, essendo dei bianchi sbar.··
giunse a 'far loro compreuderc che quell'i· I cati nella sua isola, egli aveva potuto ap­
sola scoperta dai francesi, era e dov~va re-I prezzare i loro costumi dolci e rendere
star francese, e che coloro i quaÌl VI erano .omaggio alla superiorità di uomini sottopo­
approdati pei primi, l'avevano denominata: sti alle legge della civiltà; che il Gl'arde
Terra Beuedetta,! Spirito aveva creato l'isola abbastanza va-

Nessun altro poteva· dunque averla pre- sta, percbè fosse possihile a due razze d'uo. ..'
tesa di stabilirvi uu potere strllniero; ma miui di vivere in essa, giaccbà il riso creo .. , " .
aggiunse che la colonia di Europea essendo sceva senza coltivarlo sul margine delle[.:t
poco numerosa, non domandava di méglio fiumane,·e gli alberi fornivano. sòvrabbon·
che diaccogliere i coloni oceanici,· e che dantemente dei loro frutti.' ,
se lo..desideravano, ei li condurrobhe nella Il vecchio aggiunse che le·10ro capanne
parte dell'isola abItata e coltivata, dove o·on avrebbero punto fatto un'ombra gelosa '
llveva,lasciato gli amici. a quelle dei loro .fratelli europei, e che .

La stupefazione fu Il solo sentimento che essi erano pronti a seguirli là doveli aspet.
.si potè leggere a tutta prima sul volto dei tavano i loro compagni di naufragio.
tre deputati dei isolani, (Oontinua),

Essi, ignorando il numero dei coloni j -Co-us-erv~a-zio-n;;-; sviluppo dei capelli e barba
francesi dimoranti sulla Terra Benedett'f' (Vsdi avviso in quarta pa~ina)

agli occhi, non fu più che come distrazione
e solo per curiosità, ..

Essi non provavauo senso alcuno di ti­
more. Per oontro ,eutrambi si rallegrarono,
perocchè scorgevano in quella gente un
aiulo non aspettato e mandato loro daIla
Provvid~lDza.

Quando gli oceanici ehbero terminato il
pasto il capitano disse sommessamente ad·
André: "Abbassiamo le tsnde e dormia,
mo,» Abbassarono i rami',. si collocarono
tlJeg lio che fu loro possibile e dormirono
fino all'alba.

11 rumore d'una specie di chlocciare,
che aveva la pretesa di essere una lingua,
lo strappò dal sonrio, Guardavano che ac-:
cadeva e seorsero, che la piccola schiera'·
di. emigranti selvaggi si disponeva a met-'
tersi in viaggio,

Pl'adére lasciò André in sentinella i
corse al cauotto; di là condusse con sé l'a:
bate Marc e i due alsaziani, I

Quanlo ebbel'O raggiunto l'artista, ciao
scuno di essi prese in mano d'albero; il cl.a
fra tutti i popoli, è un· invito alla· concor­
dia; e si avanzarono 'pacificamente fino al
gruppo' degli·oceanici, Questi·, alla vista dEi
sopraggiunti, fecero intendere un morme.
~ io in~uietante, e li guardaronIl con diCi.

.,
i suoi specifici. da Dulcamara. Ebb~uo quel Qn massone soppresso
ftu'm{Lci~ta-vlsto il 'pretopassarglt dinuaùz], ."..~-----
gli lunoin in ischienlt, come è uso dei vi. Sorivono .da Roma:
glillcchi, hi fmse «preto va a lavorare, tu' «La morte della Gapitate, organo di
~ei un PQntS~ito ». ~he g~adoco~terà fra ,Oasa Sonzogno, mi l'icl\iama il, fatto re~
1 trèpunlen« tale enna di farlllftCI8ta L .èente dellli scomparsa di uno del redattori

Parassito il prete? ' le . mezze \li detto giorllll.le, .
ve/ade, lo si'dlpìuM .!ti: òii ti mou- «.Il signor Achille Blzzonidi Pavia,
taguoli: è sempre;~Olll' ,ll;Ialedetta uno dei Ili 'lIanti . redattori .della
la razza dei semidotti, , OItmpagnoli. i la le. Era, nde 1I0tissimo l'antico
alOmodernati dalle liberl\rr »eiade ,'scrittore dol, nel Rosa .che esila-

, dél paese consid~I'l\nO' il, pr erchè non l'ava, ilto tempO .iuuioni .rolnane colla
lo vedono sudare l.iJ la.v,ori, Illanuali.faticosi,~uarrazione dell a del parco· di Monza,
come un fannullone, cioIÌ I parassito. ,Durante l.e ultime elezioni p~litiche il

Non è proprio ,parassito il prMe~. Defini- . ni prese·.part~ lion.tro il .capo. della
sioni ci vogliono onde tagliar corto. nelle di· , neria, Adriano Lemmi; l'audacia gli
spnte. ?~rassitq è un ?ssere che peio la lotta tilta camo 11 oonclave segreto·masse-
detl'e8~stenza, assorbisce alimenti da altro della V... d~1T.'. segnòcon un-punto
e,sere senza uulhl retribuirgli. Oosl nsl il nome del .Rizzoti.i, e da quel mo-
regno vegetaletallno i fnnghi e le cdere:. ~lUtO l'al'dente. scrittore della Capitale
cosi nel regno animale fanno' i cimièi le, come scomparso,
puIci et oaetel'l1 Iwimatia, Però ·la, società . «Quale sill il ,grado di pena inflitto al
nlllall\ì·.noll. lÌ Ilna aggregazione di ~ Rizz'llli, non so j:ò certo che la massoneria
seri·pal'llsslt,\nti e parassltati.I puri si è vendicata, e il Lemmi può ,'bon :li-
guis\ici' pÙdonino questa frttse:, 1.0'. prilllllbel'tù, mangiar mllioui e fiutar tabaéco.,»
linea le id.ee, ed a qu~ste,si h/in·no'a su- ';-~-~---.~..._-" --_.-,--
bordinlLre le p'trole. La società umana ha Di che cosa non è capace
bisogno, noudi sole· molecole materiali, UNA ENERGICA: VOLON'rAI
ma più ancora di principil ·costitutivi e
conservativi. Ebbene di" qLÌasti, ..i1prete nsl Correva l'infaustissimo annO. 1870.,· La
SllO lIlinistero è il fattore precipuu della ·l!'1'lIncia era devastatll dagli errori. della
conservazione ,lE/il' incremento sociale. 11 gnerra, prima, pui dllll~ Oomurw, 'e .il'fon­
prete riceve si dalla società cristiana uno., ,dlttore del Oircolo CattoliCO degli..stude11ti
steutato nutrimento per la necessita della .di' PMigi scriveva al sig. BoudoÌJ, presi­
sua vita terrena; non par questo egli è dente genel'llie della SocietàdrS. Vincenzo
pltrassito, perché in.-compenso e pllr pre-" de Paoli, che·i Francesi avevano promesso
ziuSI\ retlibnzione egli è il depositario, il 'di ricostrnil'e il sitntuario di ]J'onrvières,
distributore (lei SalUmi veri, dei vel'i beni, se' i 'l'Iideschi' non entravano, nella, loro
.dei uece~.saril capi-saldi lllla. vita. sociale. 'Oittà. I parigini .sontironsi, spronati· ad
. Pure nei· villaggi si trova 'qualche 1'/11'0' emnlarè la pia· frupr(JSII'; ·e·· isign6ri La:;
prete al qnale i liberali del luogo non gentil e: RonaulL de Flenry, che allora si
danno dol parassita: ed ò quel prete il tfovav~no lÌ Poitiors, fecero voto d'innalzare
qUlIle VII li. braccetto col segretario co- a Parigi una chiesa monnmentale 'al Sacro
munille dei segl'eti pubblhli, il prete cne Ouore, come espiazione nazionale dei pnb­
va li spasso e.llmedico condotto, che blici scandali, 'dlli quali la Francia era fu­
lImi si lascia vedere allà Chiesa ed a l'i, nestata.
cevere i SaCl'ameuti, Il prete che nelle Il voto tl'lldottosi prima in' Oomitato
ore della bnona stagione, caccia lo. noia provvisol'io,. poi in delinitivo, col consenso
della soli\ndi~e allo .sper-iale, cne bestem- del Oardinale' Gnibert, Arcivescovo di Pa­
tnm contro DIO e spiffera sentenze faoeu- rigi, raccolllandftto. ai ]j'rancesi snl pulpito
dola da maestro Ili Papa: tale non è il di Notl'e Dame dal. celebre Padre Monsa·
prete che riceve in ~econda lettnra il bré, presentato. all' assemblea Nazionnle
Seoot,) o l'Adl'iatioo, e. pubblicamente da Jutes·8imori, e tllttO approvare dal suo
censura ia i:3tampa schiettamentecattolicil. successore nel ministero dei culti Bat!(Ie,

I QuestiJ non è 'un pl'ete para$sito, llla lo è ormai un fatto compiuto! II tempio mo··
si llice un prete libe~a~c. Ahi brutta plL' numentale di MQntmllrtre pel quale' fino
rola: IIlllle volle meglio per un prete le ~l pre~ente, si ~ònQ ~pe~i 22 mil~oni di
persecur-ioni palesi o latenti deV,liberali franohl,:(mIrablle pretà e generOSItà del
che le loro dia~oliche sdolcinature. I preti Francesil) .saralimÌ:lgul'llto il prossimo 5 i
che uei villaggi fauno l'oca coiliberllli· giugno in cui, c01ne nnnunr-iail Ollrdinale
sono verameate oche. Arcivescovo· di Parigi Richard, avranno

pri~cipio le so\e~.nis$ime feste della dedi-

Le asSOoiazioni si. ricevono esclusivamente.all'uffioio del giornale, in via della Posta. D. 16, UdiDe
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Il sistelIlaU anerra della Massoneria
con-tro il OlEH"O

l NAUFR~GHI DELLA 1~:ClBBLH "

~n1lil cittaduzza italiana o terra di.....
tranPitava pei suoi doveri, sacerdotali, un
venel'llndo· sacerdote: e camminava sui
marc.apiedi di 'fronte ad uoa f<Ll'macia, ra­
senthndo col Iii persona il proprietario della
medesima, che· se ne stava pettoruto sulla
porta.aspettando olienti ai· qnali vendere
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A fòrza cii ,ascoltare i loro colloquii, di
eui ~.iunse ad afférrar·qual~he.tralto, il ca­
pitano si accertò che la Bua· supposizione
e'rà~ giusta. . '

Quella schiera rli selvaggi era composta
, .di emigranti oceania!, venuti in piroga a I

fare scoperte, I
. ES3i avevano lasciato la loro isola dive-

. n~ta troppo piccola per .la popolazione, .ed
aveVHno approdato a questa, per istunziar­
Visi, .credendolà deserta di abitanti,

Si illudsvano, giudicando di occnparla
senza contestazione,

Si scorgevano in confu~o Ie donne sedute
attol'Oo al fuoc\l, ma dietro ai mariti ecl ai
padri. .

Due fra esse si alzarono per venire a
r.avvivare la fiamma; l'artista' notò che
che una di quelle donne erà svelta e
giovane, ,

Se i due esploratori continullrono a con­
templare lo spettacolo Chll avevano dinanzi

A chi, quasi oegando la lu~e meridiana,
l'iCIISLSSC .uncorn pl'estàl' fedn alle continue
ndioso . trame, che la Massoneria ordisce
nell' Ilmbra contro la religlol\e !ld il Olel'o,
dedi ' lO le. linee che seguono, ricavate
da', ·eil'colare massouìcn l'ecentelllent~
.diralì\l\tll dI'II GrlJ.nd' Oriente di Francia:

« Nòn si otterranno che frutti mediocri"
iu m'lteria d'istruzione, se non si riesce.
ud ilÌlporre silenzio· al clero. Per giungere
II questo deside/'atuin, oonviene,che il Go-'
verriosia nella possibilità dI.distnll'l'e Il
clero per' mezzo d'una. legge, e .cI' ohlilì­
garlo ,itil' inazione, impedendo la sua ili­
fllienza' sul popolo. A tal uopo è necessario
~i. continui a perseg\litare il clero come IIn
nlÌstiticllltore che pl'ediclL virtù a\l.e quali
tJgli stesso non' crodé, che mUllca d' istru­
ziano Il .vive deli'ignoranzapllbblica: al
lCm [lO stesso bisog.na lasciare il olcro nella
}lel'iiIHlsione che i pubblici potel'Ì sono suoi
amici ed i protettori della Ohlesa Ilffinchè:
egli desista dall' opposizione ,e renda le
llrmi .. Occol'l'e ezi~ndio persuud.ere il clero
elle il· Governo desidera, 'arricchirlo ed
lilllancipa:rlo dai Vescovi il dal Papa, ed
impiegare tutti i me~zi possibili per ispar­
g~re· q\lOsta opinione, che il ,popolo ha
diritto·all'lllllillinistl'llzione delle parrocch'e

"ed ali' elezione dei parrochi, e che i Ve·
scovi ed il Papa hanno· distrutto qnesto

.. d.il-itlo per ispirito di tirannia. »
" .....,...:lul..queste linetl, . tracciato con arte· dia­

boJicil, vi:è tutto il programilla passatò,
pr~s~Qte e flltu~O d~lla Massoilllria. Oalnn­
niiJ,re il·clèro· qualc ipocrita ed ignorante,
eercare d'abbindolarlo facendogli credere
difengori i guoi carcerieri, tentare di solle­
vario da'. slloi legittimi Pastori, ecco i
Illàr-I che adoperll la nera setta, e che da
gran telllpq souo in uso presso i suoi ca­
gnotti, i suoi giornali, i suoi tllnisslll'i di
v!;ni specip, Degni allievi e seglllici di
Voltuire, essi ,'.alunniano, caluuniano sem­
pre, calun,niuno ~omme tes diab/es, secondo
il r)r'Jcet\o del gran'de maestro!
~..,~._"-~----- ----.."~ .. _-----~



Essendo in corso la stagione in cni si fa il
maggiOi' consume dei Funghi, in relazione all'h
art. 126, 127,128 del Regolamento speoiali di vi:.
gilanza igienica, trovasi oppo,·tuno di ricordare:
, l.·che non possono ossere vendutI nè acqnistati

F'm.qhi di qualsiasi specie in quèsta città, se
non nella via Erasmo Valvason, e noi sito 'a ciò
stabilito, dalle 7 allo lO antimeridiane: . .

2. che non potrà effettuarsi la ''vendita deì
~'nnghi, e primIL non siano stati acctlratamente
esaminati e licenziati dall'Ispsttol',) Munioipale, il
quule pI'oceclerà alla", visita 801 luògo del mer'
cato; .

3. che i F.ullghi esposti in vendita non si pO·
tranno tenel' ammnochiati in corbe, canestri od·
altro; ma dovranno essOl:e' disted ed esposti in
modo <:lle 'al possano vedère tutti, sl <jagli inca·
ricati mi che dagli arquirenti;"

4. che l' I riconosciuti venéfioi! od auohe
sospetti, pu' mi a putrefal'si, VOl"
ranno distrntti e gettati in luogo donde non poso
souo 'essere più raccolti. .' .

I c,ntra~ventori allo sllp"nindicate prescrizion i
verranno puniti 'IL ternllne'di leggo.

A fine 'di rendere p'opo.iari alcune delle princi·
pali nozioui che si 1'Iferisoouo ai E'unghi - ali·
m infido :... si· 'reputa opportuno e·
sp avverteuze neoe!sario a cOlioacersi.

Ighi mangerecoi 'della .nostra ·pro·
vi uni ed innocui por lo loro qualità
na urnli sono:
. Lo SpugnoJo, voJg. Spon&uéle, nome. bot. Mor·

.chella escnlonta. .. .
Il Porcino bnono, volg. Fònghe, çapelatBavace,

nome bot. Boletus edolis. . .
. L'uovolo baono, VOlg. Caratàn di bosc, nome

han. Agaricns Cti6SurellB. » .
Il Pratajnolo, volg. Duriils' çarlatan di prad,

nome baI. Agaricna campestris:' .
. . b) I Fun'ghi migliori per altro possono di·
ventar nocivi so non siena freschi , e peggiò, se
Gomincino R lUlu'cil'e,

o) l Fllng-hi velenosi si ùonOilcono, in gene·
mIe, per cangialllOnto di oolore deltessuto interno,
quando siano 'tagliati' o spezzati eli esposti alcon·
tatto dell'aria, p()r la teUllonza alla 'l1utrofaziollB,
pel colore .llarlcClo, vuri~ggiiltQ. ti puuteggiato, !lel
tessuto estorno: sorio per lo pilf giutinosi, di teso
"nto debole\ ed hanno il g'ambo vuoto, l' o(loro il
.ingl'll,to. in' ,uogo" eli esser aromatico, ,pi~c~vole.

, ;dr Prima di ,C~1lleel'O i PungIti mangerecci,
dovra!Ìllfl HG0Unltnll1f!nte laval'8i con a.equa saJtttR.·
Souo Idratt" inutili p"r "ssicul'arsi (Iella loro inno·
Cllit.~·le Ilre~os~·~~sperienze (~l)ll'aglio;collfl cipoll~J
cllgh ogg.lJttl d'argento, o ,eli, fal"ro, come pure Il
dal'llo a IIlllugial'" prevent,ivllilleute alI "uilllllli do·
lU('Btici, , .

e) Non IJ pl'Udente s"rb~re cotti i Funghi
per Ueure ilei I;'iorno successivo, poteD<lo Ilei' l'.

o in genernlo da altri istituti speciali. riconosciuti
od autorizzati <lui governo; .

5.. I protessori Insognanti, o emeriti 0,1 onorarii
. delle facoltà componenti le Univorsità degli studi,
e degli altri istituti llUbbllci dell' istruzione supe-
dore·. .

. 6. 'c roteasori insegna"ti, o emeriti od onol'al'li
degli pnbblici d' istruzions secondaria,
classi II, . e delle souole, nonualì o ma-
gistrall; ". .

7. I professori insegnanti, el1lOl·\ti od cnorariì
delle accademie di belle arti, delle scuole di np­
pUcaziono degli ingegneri, delle #ouole, delle ae­
cademie e Istituti militari e nautici;

antl PI·iva.tihat1torizzatl, delle ma­
eli ,b e 7;

l'i.e rettori degli istituti, di

o; eonostati consigliel'i pro·
vinciaU; , '. ."

11, I fnnzionari ed impiegati civili o militari
che hanno UIIO stipendio non inferioro ad annue
lìro duemila, od una pensione annua non lnte­
rìore a lire millo;

12. Coloro che abbiano pubblicate opero scìen­
tifìohe o lotterarie otl altre 0llero d'ingegno;

13. Gli in~egneri, arcliitettl, geometri od agri­
mensor], ragIOnieri, liquidatol'l, farmllCisti e vete·
l'in mente .autorizzati ; .

i sindaci nonchil coloro che sonoo
so onsiglieri di un Comune avente una
popolazione superiore a 3000 abHanti i

15 Coloro ohe sono stati conciliatori'
16. I lUenibti delie camere ti' agricoitnra, com­

mercio ed arti, gì ìugegneri e costruttori navali!
i capitani e ptloti con patenti di lungo corso, l
capitaui di gl'On oabotaggio, i padroni di navi,
gli agenti di cambio e i sensali legalmente eser·
centi· '.

17.'I diretLori o presideuti dei comizi! agrarli;
18. I direttori o prosidenti delle Banche rico·

nosciute dnl governo e(l aventi sede nei'oapoluo·
ghi di com1me di oltre 6000 abatanti; .

19. I mombri di Oommissioni f)'overnative di,
sindaMto o di vigilanza sopra gli Istituti di creo
dHo Oli altri oggetti della pUbblica amministra·
zione'
. 20.'Gli impiegati delle prOVincie e dei corntmi,

i direttori ed impiegati presso le opere pie, gh
istituti di credito, di commercio e d' mdUs\l'ia, le
casae'di risparmio, le società di ferrovie e di na·
vigazlone e presso qualsiasi stabiilmento privato
riconosciuto dal Governo, i quali abbiàno uno stio
pendio non inferiore a L, 3000'od una pensione
non inferiore a L. 1500; .

21. Coloro che pagano. all' erario dello Stato
un annuo censo diretto complltlito a norma della
Legge elettorale politica, non inferiore Il r" 3nO
so risiedono in nn comune di centomila abitanti
almeno, a L. ·200 se i"isiedono in un comune di
cinquantamila abitanti almeno, a L. 100 se risie·
dono in altri comuni. .

I cittadini compresi .in alcuna delle accennate
categorie dovranno presontlll'si per la iscriziono
presso l' nfiicio di' anagl'ate non piti· tardi del
31 luglio p. v,

L'obbligo dellaiscri1.ione riguarda anche coloro
che pel disposto dell' ar~. 4 dell~ Leg/N sPllraci.
tata possono .essere·· <ltspellBatl dall'nfftolO di

. giurato,
Le dichiarazioni anzideUo dovranno essere

scritte nel registco di mano degli stessi dichia·
ranti alla presenza deli'Ufficiale che vi sarà, de·
.putato..

Ad OppOl tuua norma si avverte che coloro i
quali ai rifiutassero di adempiere oodesta pro
scrl7.1one s~rann puniti con ammenda di L. 50.

varietàcasa e

CORRISPONDENZA. DALLA PROVINmA

In esecuzione alla leggo 8 giug'no 1874
N. 1937, dovendosi procedere alla l'innovazioue
delli, lista dei giurati, si avverte l'he nulla stessa
donanno inscrivel'si tutti coloro pOI' i quali con·
corrono le condiziuni segaenti: ' .

I .Essere cittadino Haliano ed avere il godI'
monto dei diritti civili e pnlitici; ;

II. Avere non meno '(1\',25 anni cOlnpiuti, nlJ
più di 65'anni compiuti; ,

III. ,\'ppartenero ad una d,Ile seguenti ca·
togorin; . .

l'. I s8notori O"i dept11alì e tutti coloro che
han110 j'flttn parto nelle precedeuti Legislature;,

2. I !1lomhl'i (l soci delle a.ccadolllie e (lei cOl'pi
di scienze, letturo 1',1 arti od i ,lotto" i dni c,,JIl'gl.
universitari' ., '

3. Gli avvocati ud i procuratori pressn le COI·ti
e~ i tl'ibunalì ed i notai; . .

4. I laureati'e licenziati in una Universi tn, c
coloro ohe sono muniti di Ull Llip10lila o di cerl,,\t.
rilasciati da un liceo, dIL un ginnasio, da I1n isti·
tlltO tecnico, da una souola normale o mag'istmie

Cose di

Municip~ ..~i Udi~e'
'. . AVVISI

Ajlprova.tlL d~lla Giunta'" Provinciule la lista
elettoralè AmlOinistl'ativa di questo OOOlune, si
avverte ohe la med~siltla rimarrà esposta a li"
b~ra' ispezione fino al giorno 16 ~iuglw p. v. e
ciò iIIosservanza: a quanto dispon~. l art. 51 dellà
Legge COOlnnale e Provinciale testo un1l'n·l0 feb·
braio 1889 N. 5921.

Bollettino Metereologico
- DEL GIORNO 26MAGGIO 1891 ­

Ddine:RilJa Castello·Alt6IJRa sul ",are m. 19U,
aul auolo m. 20.

Ter.
mometro \7.e 20 10.7 14.5 2t.5 14 12.7 15

'sarome!. 74e 5 7465 74e.4 \ 747 .~ \-
Direzlene
Oorr.8Up.

Minima neUa notte: 26..21 IO,
Noto: - Tempo :vario con tendenza u'piOggia,

Bol1~ttino astl'onomico
27MAGGIO 1891

Solo Luna
11'YR ore di noma li 14 4. leva ore llAI p.
P!lS8U Ul meridiano n·53 4~ 7 tramonta 7.2 a.
Tramonta,. ~"" 7 .3:a, 9 ctà glornl 19.:a
l~cnomenl importanti Fase,

Sole d~cll.na~lòn~' ~'"n1eZZod~ "er~ di Udine ~ +2°l.ii:81,O

--------

LUÌl~vera, 25 maggio.
Oampaue uuuvo Il campanl'e .

Dalla rinomata Poli (li Udine sono
. testè useìte tore fa e - mi, re;' do -

del ate per la Chiesa
di Tarcento in Par-
rocchia pelenti nel·
l'arte muslcale il ocnecr esattissimo.

'rutti poi non fanno che lodare la bOntà e la
maestà del loro suono. 1'1 marltaméntè : chè al•
l'udlrne l' armonill, massimo quando v ono suo-
nate da mani pratiche, si resta' com d'una
sal1ta alle rezza e 'd' nn Sentimento Ye di rell-
gione. I oli meritano dunque il plauso
più since gurIo, Ch8 non abbia101'mai da
mancate per riaffermal'e la fallia unì-
versalo, che ei sono acquistata di onesti ed egregi
artisti. " .

E dei borgheggiani di S. MariaMaddalena che
di centinaio le famiglie; e
in un belliSSimo camo
pa pietralavorata.

Non c,lcolate 'Ie prestazioni gratuito, qnali sa
rebbero: il trasporto di·ml.tnriali o altri lavori da
manovale, esso viene a oostaro la bella somma. di
oltre 18 mIla lire.S8qupste si aggillnl\'a la spesa
delle campane, noi arriviamo alla cifra rotoncla
clella trenta mila lire. Che dirò dunqu~ .di quei
bl10ni alpigiaui ~ Dirò che tutti debbono ammirare·
la loro volont(\ concorde, persevel'llnte, il loro spio
l'ilo ,Ii' sacrificio. .

Essi ci damio nn nobile esempio, degno di es·
sere'dovunque imitato; cM dove regnano le con·
cordie degli animi, il disinteresse' e l'ispirazione
religiosa, ie più ardue imprese ai mandano ad
etft;tto,.e le più gl'avi difficoltà sparisoono.

Vorrei pnr tributare i meritati. elogi al M. R.
Oappellano D. Giov. Paoloni, se non temossi di
offendero la sna modestia.

Gli che possa quanto prima dal' opera
al pr restauri della Ohiesa con nn esito
tanto llllnte, quale si fu quello del campanile 9
dello campane. I .

Z~cliilJ.

-------~-----_._..-._--.

';oh:,,"bia - Le vittime cIel/' espulsione cli
1{atalia. - Il GiOl'nale Uffielale lJnbblica Il
deereto (H eollocal1lento a '!'iposo de\' prefetto di
Belgrndo 'reodorllvic e doll ispettore ·di polizl~
'Paolovic. Il UlILggiore di .gendarmeria Markovic
fIl collocato in disllonibilità. 'rutte CJ.neste disposi·
zioni 'so'no state preso ilI segnito al tumulti per
l'espulsione ,Iella regina Natalin. .

l~uX'c1l.iù· - 1Jiso1'C/ini al/ct f;·onliel'a• .-
~. hll- da Sofia: .

La minaccia di uno soandalo' in. Francia

UAMERA ,DEI DEPUTATI
Seduta del. 2U :... Preaillente llianeherl

. Palazzo delle finanzo
La seduta si alll'é alle 2' e 20j A<lantOli legge

alcune 'yroposte ai logg'e di' iuizlativa parlamen·
tare, fm cuiquella dell' oa.Ooatantinl ed altri per
la sospensione della legge relativa olia riduzione
delle Prefat~Ìlre. li ministl'O Oolombo !'ispoude al·
l'interrogazione di 'rrompeo sulle condizioni sta.
nel.le dol palazzo. del lliinistero delle finanze,
IIRSlourll ohe le leSIOni non manifestano atcnn pe.·

ricnlo nè imminente nè lontano; ma cho in ocnì
modo ha ordinato alcuni. lavori di rinforzo, 'in.
formò ancora cho una OommissiOlJe tecnica, ap-
positamon 'ssamlnerà dlligentomente
[è lesioni Mlulstero prondel'à I pl'OV'
vedi o proposti.

Gli no che 'non 'SÒllO cinquè
anni c le si .pagarono grossè. somm
liquidate le spese di cOstruzione dell'

. '. Bilanèlo dell'Istruzione. P ICit
Si riprende quindi la disctlssiono del bilancìo

doli'istruzione pubbllcn. '.
Giovagnoll osserva che òccone .semplificare e

dare all'Il studi uno svolgitnento piìl omollenM'
alla civiltà. modema, incominciando da1l' ìstru­
zione primaria chè l'all'Ioni poli •
dattiche consigliano ormai
Ritiene albrèsl ueecssano
men ti relativi alla istrnzi
nei qualì ritiene dencente nto
lingua e della lettemtnra naie, a ctti
concorso danno Il ~reco o il latino. ,

Lalnenta l'eccessIvo numero ·di l1niVol'èitll, cho
ricade intieramente a danno della bontll dell'm- .
segnamento. . . ,

B~ltrìlmiparla sui difetti dell'ordinameuto del
servizio arelieclogico e delle accademie, e domanda
che il Governo provveda all'II inconvenie)lti la-
meutati. .

Colaianni dimostra essere urgente il l'iordina·
mento dell'istruzione secondaria e specialmente
la sempiificaiione del programmi diinsegnamento
che sono eccessivi. Laìnenla l' iuefllcaola educativa

. della scuùlti popolare, perchè. pel' essa si spende'
assaiprlco in confronto di altre nazioni civili, e
l'iniierellza dolili Stato ò·iRefficace: litiene quindi
necessaria \' avooaziotÌe allo Stato .doli' istruzione
primària. . !

Parlando dei programmi cleU' insegnamento in·
feriore, dimostra la necessità cho sieno' resi più
adatti e di maggiore eflicacia oducativa.Vol'1'ebbe

. si desse lItnggior sviluppo al lavol'O ·manuale•.
. Ohlede l' nutonomi",aoi provvoditori agii stn(li,
dei qunll tileva l'importanza dell'ntlloio. Sestiene
altresì la necessità del miglioralJlétlto della condi.
zione economica edellaposizione sociale dei·maestri.

Dopo aver acceunato l'nrgenza di .provvedere
ad'uu l'azionale ordinamento (lell' ist,ruzione secon·
daria l' Ol'atòre invita il ministro a vedere se·
nells.'universitàvi sil\ sempre Iì'a i· professori e
i discepoli quella correule di stima,iudispensabilo
se vnoisi che l'istruzione Auperiore din buoni ri­
snltati.

A questo propòsito, accenna .a· quei pmfessori
che fanno troppo ral'amente lo lezioni cui sarob·
bel'O obbllgatì, e dice che in una.Università vi il
un' padre e due figli tutti professori che.' qnasi
mai oi fanno vedere agli studenti. '.

Colajannl continua il suo discorso
per uitimo ohe la libertà deve intera
nello Università e clle da esse non
bandita la politica qnella p,litica sana cho ò ne·

.cessal'ia a Ione del'caratterè delle'nuove
generazio che alla l'Ìsoluzione ciel gl'a·
vissimo, problema porrà tutta la sua mente ,ele·

'" vata e tutto il suo' cuore ii ministro Viliari.
'l' Carnazza·Amari combatte ii concetto clelia l'i'

duzionè ~elle Università. .' ,
IJovio nota ohe la questione dell' insegnamento

. supet'iore si impone e oho l'indugio nel risolverla
I porterebbe la decadenza delle università. Orà dc·

cadendo l'ateo, decad6no -il parlamento e la ma·.! gistratura. Il' primo diventa. nn campo'di lotte
personali, la 'seconda .sostituisce, ia teatralità alla
giustizia. Ila deoadenza dell'ateneo porta seoo i
tumulti periodici, sfugo. di irrequietezza, anzichò
fecondità, attività ~iovanile; . .

11 noto Tlirpin,inventora tlell/I melillite ' . A ci,) agginug~SI la questione sociale; ìna l'a..·
si' è !llluenlalo spesso di essì!1'O sl1\lo . sflO' I narchia stossa deve chinarsi davanti alla vera
gliato della SIlII invenzione melliante nlg. aristocrazia dei tempi moderni, quella dellascien·

~ za. E perciò la riforma nonileve comine.iare dalla
giri ma hl shlmpa rimaneva·silenzioso,op" ' scnola element,tre ma dall'ateneo.. . '.
pure lo dul'idev,a - e;;1i dice - pdfchè Il relatore; di onì" loda ii dottò lavoro, ha già i

'. pagala. . accennato alla. soluzione', «restringere 1'es.ten,
Ol'll egli ha pubhlicato 110 Iihro dOell' sione per ottenere maggioro' iutorisità ». Oolajauni

, \llen'l'to nel ql\hle' COln!lrOVII -llr"!'1 1',1 Ve n- ha fatto oenno all' inso,gnamento' politico; esso"' '" , però non deve .esser diretlo, ma .deve risnltare·
dita dei Regmtll delle lIIelinitlJ alill UaSll aalla stesso libertà di pensiero'. generalò, da uno

· Armstl'oug, JUtel'luedillÌ'io talu TriPi/Oll, ut~ studio spassionato e sClÌenWico dei fatti aodali. I
.licial~ dellll l'lscrm .. Cosluì vellll" IIrre,lllto I In attesa di una radicale riforma, che si,at.

• • ct . l' tencle dalla mente elevata di VlIlnri, intanto ' LE 'l' ùli t' .
u Si StllnnO rli:.'rCIIU O,\·.comp h:ì chiede una modesta ritorma, e cioil poéhi eS~ml e' 'llfllfllfla °anllo810ne ODorala'

. N,'I suo libro Il rrqrpin llccllSII' i gcpe- seri, tatltu ohe i giovani .~te8si comincinò a date li Il.. 1l U IlUU U
rall L~dI'OCllt. ;\flslUliS ~ il Illllltroliore !!u- aerietà,e impartanza ai loro titoli accadomici. D JJ. t· fi d l P t, t

. ,. B . h 'I S "\' . - 1« L'univerSità insegni e lo stato esamini ». Que. a a rpagra la e a l ana o
neradi. I 01' l'une. l plev".,_ 1111 glll~iO sta formula dol relatore, egli accetta': tinchilesi· è uscita l'importantissima Enci-

.Scan a o. , , . 1 stano le presenti relazioni fra ,l' unlvorsità·.~ lo l' D II t· O· .
Mnndllilo III pl'OP'ISltu qllcS\" ultru nutw.ìll . st•.to. . . . ," \ c !ca« e a q~tes zone 'Pera~a».

da Pàrig,:... ", \ ........, I , Deplora .dappoi !lJ~odo. c,on cui ~idabbdlJan9 Per facilitarne l a diffusitme il
Venne urri'stllto anch" il Torlìin ~ot.to I pro!ess?l'1. ed eCCita il nnmstroa qlqlOstr~re.con bel onuscolo si vpnderà a lire 5i .. . . '··h"'· 'd" . b' '\ .saggle·nfortue che, la filosofia il pratlOa e oppor·., l" "I. pretesto ch~ Il Il.1'0 '.~ lUI. pl1~ .IIC!lto tJ1namenteinno~atl:ioe., " ':i ogni cento copie. .

. divulga l ~oculI~enll.dell,~ dlf~s,1 na~lon~lo., l'fattidi Cllicago I
Fen vrler, Com pltee di TIIpone, è fuggito.. ! S" dl"l 't d 11
.. Venu~rò seq(l~stratè 1350 uopie d~llihro siOl{e r~~la~il~~~i~<od~I~'Ist:.n~~~~.1 oe a.,. :
dI TurplO. ---------- ~., ~ ---._:,:,-:,:",:,--\
. 'I sHnlltori e i dep~.b,tiric~vettero \ill.11 i.' . :l'rAL:::.1\. '.' .. .' 'ti

'Circolare nella quale Il Tnrplrl accusa Il, , . --c-. .
:rripone, di allo ~radim~nto.· llichilll'l\ I\hu B'~.I...a. -' Le inquiet~ldini pel (abb,:i:cat ~
Il genemle Mllthlen, e Il oolounullo DeloYfl del :,!~m.*1·o. <lellr fi;nanRe. - Eoco. le l"U r~ ,
Sono respon~llhili delln divul"a~ione dei oeat, notIZIe ,CIrca Il palaz~o del ,?lmster~ <]e1i I

d· . . d' . o' .. tinanze, .che ID alonn" partI, fm C111 neipadlgllOu
?cl1l\1e~t1 e chie .e .che sUIno pro?eSsatl.1 d.ov~ ò l'nfficio del debitopn~bli~o, pr~sent.a· le

.l.hfIJtlofi della soclela AlIIstrong,11 capl- slom, le qnal! de~tano apprenslOIIl gravI. .
tl\UIi Nobll), li il cololll!dio Dyel' e l,Itri. . Il consiglio super!or~ do!',lavori pubblioi incl.in

Torpiu f'Jruisil~ dettll"'ii SUI documenti a credere c~e le leSlOlll proveng:ano. dn .nltonol'
.. . ' '. , o I . avvallamenti, che possono essersI venficatl nol so

. e plaUI cou>.,gulItl.nlio Al'lllsll'oug. usomma tosnolo. L' ntficio t~cnico della finauza attribuis"
lo scandalo è enorme. le lesioni ad nn errore di calcolo dello pl'essioll
.. cui sono sottoposte 'le muratore, e nHa qualità d

alcuni materiali.' .

Oorazzini telegrafa alla Riforma "da .
Massaua, che i . oOl\llUis~ari prolùuglluo il
lor;t . artivl1no per Agorilllth, i
Baria 'gli Hahab, i Bijll,JIlI Am"r,

Dice che qUtlstq viugl.çio riesllirli. coslo:>o.
Un industriale di MlssaUlt ha clirctto

aliti Oommissiou~ unII proposta. per ottijlllJre
, dal Governo una gmndfl ~ona I~cltivllbile,

HIIIla." quale lÌ' i1il['egnl1. dI,p '.\'1'0 1\1 lilV'lI'O
Ressantll: anitl'i "I I 1)'Jrsonltle nliollHsllrio,

· date alcun" condizionI. Llt Oommissiouo
ricevette altré propostll simili.

'Lacarovltnll. di .Bi'JI1I:nfeld .IHI tutto v~n­
duto a Kassaln, il' rltOI'ua COti gOllllUa e
avorio. Altre Carovaue del III ISSllllino' Ahu­

- beker, circolano a' Kassaltl perfettillll"nte
rispettate, sotto la pl'o\ézione dci Ilo;tri
punti aVlluzati.·

Gli IIbissiui d'oltl'e ;VIar,'\) t'JIltU'OilO Una
razzia nei Baria, ·Uscitll dl\ 1I:erlJlI, la cum·
p~gnia. del capitallo Allltlliu li r.,spinSd.'

Sull'affare delle dilllissioni dI,I ~';lJerllle
· Gantloifi' da goverlHlturll cieli' gl'lIre/I, 1:1
· Ri/o"ma riceve da Aden qn·;ste nl,~i'r.io:

Il Glinerale Gandulfi spedì allllitlchese
Di Rudioì dne dispaccI: uel' primo gli
anUllDciavlI che in seguito llgliordini l'i·
cevuti aveva ordinato lo sgomh~ro diGul'll
e Godofelassì. .

Nel secòndo dii\ev'lt cho avr"bbel Ilt\.l'bO
gli ordini del IRe. • .,~. . .

Quest' ultimo telegllulInll si 'nferiva a
quanto aveva tlli('gflltu Rnd·eì Il Giltll 101 fi,
facendo' iutervuniru ili pllfolll del Re pelI'
.tranquill iZl.llrlo. . . .
_~ ~.......c.~__"_"__ .;-:_~-_~._~ ~

.... ....'
__.-:...._---...: ...;::·I:-,L_O:....IT_T_A_D_I_N_O_l_T_A_L_IA_N_O_··_DI.,MEROOÌJElDl.....:.c2;;...7.~~::;:A::.:G::...:G;;.::I~O....:1.::.:89_1 --:- _

volere rotta la éonoiliazione: cnsiohè oggi
il sindlleo al Oonslgllo comunale radunato
\lnnunclava che avendo la .giunta persistito
nelle dimissioni, egl! rapsegnllva le proprie
dolente che sI fo~se rlaccésa hl discordia.
A termine di legge entr,) cinque ~iornl il.
consi~lIo verrà oonvocato per" la nomin~
del slndaco e dalia; ma prevedEls\
che non si rlusoirà. a 00 l're una ammì­
nistrazioné, e che si dovra venire .àlle e~e.·
zio~i gpnerali,cfln alcuni mesi" di uomtms-
8arlà~0,reglo. "
~1 oattollcl non. sono dolenti, psrchè es·
sendosi organizzati forternentè, e dapendo
che ·1 due partiti moderato El radicale non
sono"iiI gl'ado di vincere completamente,
contano di far lraboceara. la liilalÌ(\la da
quella parle, che .offrirà oompensi maggiori.

*~.Il.granpremlo dal Oommerolo (50,000
. lire) alle obrsA d"ieri fu vinto da (Clarissa.
. di sC\ll:lerla; francese. '.



SUOOESSORE

MeroatovooohfO -a ...,.: UDINE

PIETRO BARBARO

Depurate il sangue e gli umori
(Vedi avviso in IV pagina)

AVVISO

SARTORIA.

Pi~tr~ ,Marcb~~r

Deposito Camioie bianche e
co/arate. Vestiti per bambini.
Cahetti senza oucitura e cra-,
valle.

Merce già confezionata
Soprnblti mezza stagione !la

15 a 00.
Dlster mezza stagione da 10

a 7'0.
Vestiti completi !la 18a 50.
Calzoni novità da li> a 20.

Grande assortimento stata
fe Inglesi, Francesi, Tede­
sche e Nazionali per com- '
missioni su misura. Taglio
elegantissimo, fattura inap­
puntabile.

Antonio Vittori"gerente:responsllblle.

GRAN-DE
Stabilimento Balneare

Fttori Porta Venezi
dalle <:» al:\1;. alle

Fornaci calce· a fuoco perma­
nente in Medea ,presso Cormons.

Grinover e Comll.
Oormons

. Pal·i.lli 26 - Ogg:lalla Camera continuò 111
dìscuasfone della ta1'lffo doganali. Si aprovarono
sulbuoi, VMilltel porci, viteili montoni e p'ollami i
dazi proposti dalla CommiSSione, respingondosi
qnslli proposti dal Governo sulle voci nelle quali '
erarI disaccordo frl! la Commissione ed il Govorno.

Parig/26 - Il' minlstl'odelle llnnnz9 del Por­
tOll'aUo eonferl con parecchie persone dell'altn
Banca, dichi nndo la ferma,volontil del Governo
portoghese fiduèla, rispattando tutti
gli impegni

ULTIME NOTIZIE
111 Vaticano

Il Sanlo Padre ricevett" ieri il Principe
ereditario di Sve~ia.

. Venne dil'amllta ili Oardlnal! In scheda
che indica il conoìstnro eògreto pel l giugno..
II Palla ed il conflitto Itltlo·nnlOricano

Alcuoi fogli parigini hanno annunziato
che il S, P. scrisse 0.1 Oard. Gìbbons per
chiedergli nQUzle sul conflitto ìtalo amsrl­
Olino e so poteva adoperarsi per Indurre i
due Stati ,ad' una soluzione soddisfacente.
. II vero è questo, 11 S. Padre fu molto

aillitto peì fatti di Nuova Or-leans e 'scrisse
al Oard, Glbbòns per l'accomandare al
,Olero cattolico d'America la protezione de-
gli emigranti italiani. .
, Il S. P. però non ha pensato miti di pro­
porre la sua mediazione tre i due Stati por
risolvere il conflitto. ,

Il clero a Corfu
l giorlluli hanno rlprodotto nn dispaccio

da Oorfù con (lui ~l annunziava eho, dor­
dine del Santo Padre, il clero dell' iso/a
doveva astenersi dalla lotta antisemitica e
consigliare invece la calma.

Questo dispacCio contiene alcune notizie
erronee. '

Non è li ,00éro cnttolioo, ma quello greco
che ebbe parto nella lotta contro gl i ebrei,
e quest' avversione è spiegata con molte
ragrom, ,

, II c!ero,cattolico fu bensl invitato ad a­
doperarsi per ristabilire la pace ma per ufo
fìcio di carità e non come dlsspprovaztòne
'd'ilna condotta che non aveva tenuta,

La DIlliClt itnlo- illgiese
Nei giol'ni scorsi si è firmato a Londl'a

l'IItl0 di fonctllzione della Banca italo-in­
gleae 001 capitale sociale di 50 milioni.

Vengono per ora emesse 20 mila azioni
da lO lire sterline, delle quali all'atto della
sottoscrizione se ne versa nna.

Per gli illabUi /tI lavoro
Nell'ultimo consiglio dei ministri fu di·

scusso il progetto di modificazione degli
inllbili al lavoro. Fu deciso di preparare
un pl'ogetto di modificazione degli articoli
80, 81 e 82 della legge di P. S.' .

I t'atti Ili Chicngo
Di Rudinl in segnito alle notizie pOl'tate

l'altro ieri alla Oamera da Oavallotti cil'ca
i f!ltti di Ohicago, cl'ectette suo debito di
assumere informazion'i, e da asse risulta
-che quelle notizie l\esunte dai giornali ame·
ricaDI, non erano esatte. A Ohicago non
vi furono connazionali nè percossi, nè fe­
riti, e il contegno del mayor (sindaco) di
quella città fII corrotto. AgRiuuge che i
tumnlti di Ohicago fnrono motivati da una
infrazione ad una legge, che mal si COID­
prendèrebbe in Italia, ma ohe pure è legge
ed è che là, nei lavol'i dello Stato, non --,~-=---------~

pO~~~~E~~:~!~~;~:~~~~:j;1:s~:=iF~I_ f~,~:.~.~;;:::~~!
ieghi una convocar.iene per lIna l'iunlol:te ~ ~ '))'- -<'4 !
plenaria del Oonsiglio municipale, onde eSll· (-'~l"$'Al' O'L' O" G'AS,PAR n'18 i imiullre la qnestione della Società degli om· _
nibus. '

La compagnia degli Omnibus fece sortire
ieri un certo nUfIlOI'O di vetture, ma appena :lo! ~-..-~
uscite la maggior pal'le fUrono fermate dagli 'SI
sciopereQti, l'ientl'arono nei depositi i cui i
pressi SOIlO sorvegliati da alcnni guardiani ~ Arredi per Chiesa - i
della pace. Alcune carrozze riuscirono a par- !AssorthTI,ento compIe­
tire, ma non progredirono senza stento. Dne
furono assalite in via del Faubourg dll to d'articoli neri per i
Tempie dagli' sciqperanti. Mentre questi ! .. .
staècavano i cavalli gli abitanti laneiavano eccIeE;nastlcl. !i-
dalio finestre acqna e immondezze sui coc- I "~1'-4\'lHlP~ ~~-
chieri. Intervenendo gli agenti si produsse I ~- y

una zuffa. Dn ageote fn colpito e gettato CHI SOFFRE di malattie
Il terra. Finalmente le vetture rientrarono 1 nervose,'spo.
nel deposito. In alcuni altri punti i cavalli 'rimenti la ammirabile efficllcia delle polveri
fnrono pure staccllti. Si fecero alcuni al'· antiepllettiche dello Stabilimento chimico
resti. farmaceutico del cav. Olodoveo Oassarini

11 consiglio dei ministl'i esaminò l'even- in Bologna. Oonsontila la vendita dal Mini.
tnalitl1 del l'itiro della concessionealla Oon· stel'o dell' l nterno e premiato ,ltn diverse
pagnia degli omnibus nel caso che lo scio- Esposizioni mondiali e nazioniih. Migliaia
pero si prolungas;e, Si fecero ottanta nrresti. di certificati medici <altestano la' ~u~rigione

In seguito all' incidente dal deposito sul dell' èpilessia, isterismO. neurast~ula. corea,
Boulevard Bourdon le vetture eortono SCOI'- eclamsia, Bciatica, e 11811ralgie in genere,
tate da sqnlldre di agenti che le pl'oteggono palpit~zione di cuore, insonni»; ecc. '~'De
contro un ,gruppo di 500 persone ma i scio- polveri Oassarini trQvansi in lUtte le pri-
peranti riescono a laglinr le guide. D oa marie farmacie d'Italia e dell' Estero.,

, vettura sulla quale gli agenti erano mon­
tati, è investita. Si impegna una lotta. Gli
IIgenti non sono i n forza, il coochiere eri il
c'onduttore sono maltl'attati. ,La vettUl'a
venne ricondotta il1 deposito. Si fecero pa­
recchi arresti. I

I vlticuitol'i
. L'assemblea dei vitiouJtori approvò un
ordine del giol'no onde si faccia rilevare
con ogui ml'zzo l'importanza della produ·
zlone dell' !leeto di vino, ed il lato igienico
ed iud'ustriale

Fece 'pure voti che hi produzione dell' a­
celo nOn si limiti agli nsi domestici, ma si
esporti anche all' estero.
•....,~!.~~~~~l!IllCW1iIC1~-

~ti\ '~~, ~'t f';"~~, ~~ t<~ ./"" 'l''' \.
Madl'ÌiI 26 - E' sooppiilto nllO scioperc ti

Laccrogna. Fnrcnvi Ùi.ordini. Lo gendarllleria
caric~ I~ t'QI1~. SQnvi AICIlDi feriti.

» »

Premio
L,100
» »
» »
lO »

Programma musìeale
dei ])ezzi di musica che la Banda Oittadina eSe·
gnirà oglii 28 maggio nllu ore 7 pomo sotto la
Loggia ~lunicipale:' '
l. Marcia ~ Nozzo d'argento» Sparano
2. Sinfoniol « Mignon » , 'l'llOmas
3. Yalzer « La voce del cuore » \)rescher
4. Oentllne «l~l'a Diavolo» Auber
D. AttoHl. «Ernllni» Verdi
6. Galuppo Behr

Oonsiglio di leva
Sodute dei giorni 25 e 26 maggio lS91.
Distl'etto eli 8. Vito al Ta,~Uamontl;.

Abili arrùolati in I, catègerlll . N. 103
AbiH arrnolati iu II IJàtegoria' »4
Ablli arruolati in Hl categoria » 72·
In oSservazione all' Ospitale » 4
Itiforlllati » 29
RimandatI alla vontura ,leVa » 89
,Callcellati ' » 8'
Dilazionati » 7
Renitenti » 74

fncìle loro decomponibilità riuscire anche per ciII
dannosi alla salnte,

f.) Ohi abbia mangillto lunghi velenosi od al­
terat! o no provi i l)rimi fenomoni e soIYor"nze
(quali COliche o dolori viscerali con sudore
freddo, nausea voml\ul'azione o vomuo (U
pezzot j di funglil cl'esciutiil doppio di volumo,
sòto, o calore anerale, stllpidità abbattimento,
coma o talora' evacua·
zlonì ventrali' vivissimi,
convulsioni o aaendo m'
tegri i seusi $cc.) do"r'" tostoprqcurarsi II vomito
medillnte titi delle fallOl, e invocare ti
concol'50 dell' attesa del medico si sostèn-
gollO I forze generoso, rllum od altro
liquo elldosi dall'usodi purgantI,
•weto nde al 110S0, acidule, ecc.

ti.' li. " venditori di
COI11 111 hieri el dividui aventi
stabi:" quali fa o od intendessorg
di l'm o di Fanghi secchi o di quelli
COnservati in olio e sale o nell' aceto, dovranno
darnò avviso el Mnniclpio.

Dal Municipio di Udine,
li 25 Maggio 1891. 'rotaie degli,iriRcritti N. 840

ELJf ~b~~~RGO Prestito della Oittà di Ba.rletta 1870 .
- 91. Estrazionò del 20 maggio 1891.

l~cuola d'istrutnenti ad aroo Sorio 2089·4785 rimborsabili in L. 100
DOl'lenica 81 maggio alle lO di mattina no11!"bal N., 1 al 50.

sala d scberma in via della Po~ta avrà .luogo Il ObbUgasiolli premiate
saggio della.' Scuola musicale d' lstrumentl ad arco Serle N. Premio Serie N.
col seguente programma:' '1227 29 L. 20,000 2865 89

,'IJrogramma 5182 44'» 2,000 ,2586 15
1 J Piot. - Bércèusa - per archi e Piano. 2789 10» 500 2803 10
2: ,l. Savio - Duetto in,forma dj studio pe~ 4069 25»» 8006 48

Violino asso esegUito dal sIg. V. BarOl 909' 2()>> 400 3099 28
G l' 4117 7»» 8315 41

o 3:'.l.aIJ _ 'Scènes Enfantine~ «Mlequin li 62" 4,[» 800 3483 15 »»
KrO:r~l~,l:no e Piano, eseguito dal sig. ~alllb~ldo 84~~ 4;~ ~ 100 1~~~ ~~ ~:

4, .I, Piot. - TIommage au.Oons~rvatOlre d An: 355 10» »' 4426 19 » »
vers «Intel'mezzn» per Violilll e VIOle, esecutol'l 784 45.» 4897 29 »..»
'sig:E. l'ancora, U. Bontelllpo, G. Bontempo" A. 1180 I~, '~» ~~3845 ~68' »»
lllasidl, V. Buroi, F. J!'lorlda. 1459 ~» •
, 5..N. CelegU. -' lIlinuetto per lstrumenti, ad ~3~~ 1~ =: 'gt~g ~~ ~»
al'co, ' • »

6. J'. Piot. - Petit Concel'tlllo alla I ..a lILa 'Altre 130 cartelle vinsoro L. 50 ciascuna. l'a.
V.a pIJsiziono per Violino e Piano; esegluto dal gamenti al 20 novombre 1891.
sig. Erasmo Bandiani.' , Fu t

' 7. a) E. Dun7cler. - Au bord de la' Mel' «Re· r o
verle» per violoncello e pinno. , Nella no~te ds! 21 corI'. ladri Ignoti in Fiullle

b) E. Dnll7clcr. - La Pilense «E\u.de de O~n- d'AZZano di Pordenone penetrati nella stanza a­
ceri» por Violoncello e Piano, esegUIli dal sIg. perto dell'abitazione di Masson Osulildo gli ruba-
G, Batl, S,mti. l'Ono' sal~mi o lardo per L,50 circa.

8. a) G. Bol~Olli. - Dolce sogno «Romanza Minacoie
senZa parole» per soli archi. ., I M t l' l' . .

b. G; GialdHli. - Minnetto per soh A,rohl. n or eg lano pel' veco 11 rancorsl PrllVlsoni
Aocompagner'" al 'PiallO Id signora. Ellsabetta Angelo venne minllcciato di morte a lIlano al'·

1I1onticoo. Verpa, che gentilmente SI presta. mata di pugnale dII Tl'igatti G. B, il p,erloolo di
, vie di tatto potè essere scOn~iurato pel'/.llitervento

Tiro a segno nazionale di persone accorse. Al Pravmanl tn sbqucstrato il
Società Mandatnentale di .Cividale del FI'iuli J,lugnale. Morsi ,

PROGRAMMA: fn S, Giorgio di Nogaro Murador Prancesco in
Domonica 7 Giugno avrà luogo una gara ordl- rissa per ru~i1i motivi veniva morsicato al dito

naria in oocasione d'llla Festa Nazionale dolio indioe della mano sinistra da Malisnn Antonio
Statuto 'dalle ore 8 alle 11 ant. e dalle 1 alle individuo I>regiudiùato. La ferita e gnaribile in
4 pomel'id. giorni 8.

Taesa generale d'iscrizione L. 1. -' Prezzo Incendio
dene cartuccie (ssrie di 8 colpi) Conto 60. In Montereale Colina manifestavasi il fuoco nel

Oategoria La ' fienile di Rossi li., e malgrado il pronto socéorso
Samnno aUlmessi tntti i soci della Società di prestato da terras~ani rimase intoramente di­

Oividalo, che l,rovoranno .,di av~re. regolar.men~~ stl'Dtto con nn danno di L. 1300circa assicnrati.
ultimato almeno nn ponodo dI tIro negh anm Paro l'origine doli' incendio delIba attribuirsi a
anni 1887-1887·1889·1890·1891. - 1'ali soci ilo- disatonzione ad un figlio deldannoggiato cheerasi
vranno p"esental'e al Diret/ol'e ilei Tiro il pOCI! prima recato noi fienile oon lume acceso per
l'rojJrìo Bibl'ètto in provI! ilell'eseguitoperiodo. pronclel'vi del fiono. ,
- 8erie unioa di 8 colpi,

1.0 l'l'emio - Due vasi imitazione Etrusca,con I serpenti domestici
va~oa per fiori, dono dell' iII.mo sig. Prefetto, e I soroi si sono moltiplicati nel 'Brasile cosi ohe

'Meda'~lia II'Argento di 1.0 grado! " vione alievata una speoie particolare di sOI'ponti
li.i, Premio - Medaglia spomale in -Oro ed P9rch!l dieno ad essi, la caccia. Il 'serpente domo-

Argpnto, dono della Presidonza,della Società,; stico il nna specie di piccolo boa che non supera
nLo Premio - Medaglia :cl'Argen:~o di l,Q i qnattl'o metd di lunghezza e ginnge appona

grado, dono dei Cittaclini Oii'idalosi; alla grossezza di un bracoio. Si vende al prezzo di
IV,Q Premio -l\[edaglia d'Argento di 2.0grado, cinque o 5ei franohi sui morcati di Rio·Janoiro, di

dono dai Cittadir,i Oiviclalesi; . 'l'èrnambuco, di Bahia eco. Assolutameute inofien·
V.o Premio- Melfaglia d'Argento di'3.0 gl'ado, ,sivo o tento nei movimenti, questo serpent. passa

dono doi Cittadini Cividalesi ; , tutto il giorno addormontato a piscli delle scale
Oategoria ILe! di oas~ sollevando appena la' testa quaudo arÌ'iva

. t o· 'd J un visltatore o quando si fa uclire un rumore in·
Ammessi tut~i i della Some à di IVI a B, solito nel,vestibolo. Alio sCendore della notteesso

esclusi i premiati precedsnte Oategoria la si motte a cacciare strisciando o penetranJo da
-, Sorie nnica di " por tutto, anohe tra i pavimenti, scatta a' giusII

1.0 Plemio -'- B aglia speciale in 01'0 ed di una molla, e afferra.i sorci pel' la nnoa rom.
Ai'gell to, offerts doi Cittadini Cividalosi; pondo 1(11'0 le vertobre oervicali; e, poichil i seI"

IL" Premio - Rivoltolla, dono di un socio; pentimangiano di rado Hnohe quando sono in li.
IlIo P!'emio':'!I'I a d'Argento di1.0gl'ado, bSl'tIi, si',pnò dÌl'e che osso uccida pel' il piacero

ofibrt", dai Oittadini alesi; , ' di uccidsre. Si avvezza poi cosl bsno alla oasadel
IV Premio - Me d'Argento di 2.0 gl'ado, suo padrono che, se vien port.to lontano

j
scappa

'offortr, dai Cittadini idalesi; , e riesce a guadagnare'di nuovo iI suo comicilio.
, V.o Pl'emio - Medaglìa d'Argento di 8.0grado,

", Qffertll dai Cividalesi,; A ,ch\ ' la vita
',,' -, " C,degoria l/ILa Ai sani, poiohé ò Iioto e contento sulla

. l\:fumessi tutti i soci delia Società di Oividale, torra seilAa la 8111 salute il la base, il fon.
i, inilitari della COIllpagnia Alpina, i RR. Cara- damento 'di tutti i beni materiali. Sonza di essa
biniel', e le Guardie di Finanza di sedein questo non Vi"lla Micilà. Con la salute si possono accn·
Maucl.tmento. Sorie unica di 8 colpi. mullll'e 'rilJcbezzs e 'onori, perc/lll solo clli il sauo

l,o ~remio ...:., Medaglia speciale iu Oro ed Ar-, può lavorare, Milio nomici però insidiano la sa·
gonto di Lo grado, dono della Società' Iute - le aoqne, ì' aria, i cibi, i piaceri. Oon essi

II.ò Premio - Spilla ,d'Oro collo stemma del entrano noi nostro~'organisJ11o dei parassiti1' che
Th'o " Segno, dono della Società j guastano il sangne, gnastuuo la saltite. A aepu.

III,o Prell\lo - Oalamaio artistico e Coppa in ra,'9 il sangne ad eliminare dall'organismc questi
in I1le~allo, dono di due sooi/' effettivi quale v' ha 'mezzo più oerto, ed infallibile

IV.o Premio - Medaglia dArgento di1.0 grado, dello Hciroppo di Pariglina Oomposto del Dott.
dono dil11a Soolet~j, Chimico G. Mazzolini di Roma! Esso d" 33anni

V.o Premio -Medaglia d'Argento di 2.0grado, tisne altà la sna bandiera, aooanto a lui oaddero
dono della Società; a mills i vecchi e llllovi dopnrativi del sangue;

VI." Premio-'Medaglia d'Argento di3.0grado, ma esso continua trionfalmente la sua via di vito
La l'residel)za della Societa ai riserva la facoltà toria in vittoria. Onorifioenza di Governi, premi

di luc"tificare il pl'Ogramma, e di protrarre la di Esposizioni internazionali attestano ID modo
Gara ~d altro giorno, ovo qaesta non si potesse solonne, irinog'abile la sna ofTioacia. Si balli di non
etrettu~re od ultimal'O ller eansa di cattivo tempo contcnderlo cou altre di nome consimJls. .'li vende
o di altro impedimento, a lire 9 la bottiglia. ,

• Unico déposito in Udine presso la farmacia di
Comita.to. friul. de,~li Ospizii Marmi (i. Comeasatti,_ 1'rieste, farmacia Prenilini,

A tu~to lO gingno p. v., presso la locah\ Oon- larmaciaJeronitti'- Gorizia, farmacia, POlitoni,
groiim;ione di Oarità (dove ha sede Jl Comitato) in ~'revjso,.tÌJr!uacia Zanetti, fllrmaoia Reale.Bln:
si l'iCéVono dOluande por bagni marini a pcveri ,1011> - VenezlR, fanno Bottner tarm.Zampironl.
fanciulli d'amljo i sessi. ' ,......~',.._"i'»"' ...__..,.,.~~~-_·,·_·--;----

Le <lomande, dovranno essel'e corrsdate da cer· ,J!.")is]"i\o l'!'l~ero
tiflcato di nascita o appartonenza' al Comune, Giovedl 28 maggio - Festa di preoetlo - So.
nonché da oertlficato medICO constatante l' aJl'e' \ lenqità dsl Corpus Domini - s. AgostinIJ di ClIn.
ziIJue scrofolosll e subita vaocinazione. torbor,y - OtLaval'io e processiIJne solenne.

, La PrcBiÙcnlla. ' Vcnerdì 211 Ill~g~io - ~. MIIs~iIl1o v.
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'Volete la Salute???
Lin~or8 RtOiliatico Ricostitu6nto

l\lillll1o FELICE BISLERI ~lillllllJ

IDgregio Si mor Blelerl .- Milano.
Padova 9 Fcbbl'Uio .18.91.

Avendo somnrinlstrato vìn parec(\hie 01\
caelouì ai miei infermi il di Lei LiRuore
Fl!lRRU ORINA posso àsslcurarl» d aver
sempre conseguito vantaggio~i rlsullainènt,i.
Oon tutto 1\ r\spettosuo i:1evotlssimo

A dutt. De·Giovanni
Pror. (li Patologia all' Università di Padova,
Bevesi preferibilmente prima dlli pasti

nell' 01'1\ del Wermouth.

Vendesi dai principali farmacisti, dro·
ghieri e liquor!8tì.

Specialità dell' Impresa di l'ubblicit~ LUIGI FABRIS e C.
UDINE - "Via Mer·c.·rie, casn~ MascH~<lrl num•.5 -UDINE

VEI'tNICl PER MOBILI
. Oon questa meraviguosa vernice istanta­

ne'a,ognuno può luctdarsl I mobili, senza
blso~nod' operai e con tutta facilità.

Oent. SOla .bcttlglìa.

POLVERE INSETTICIDA
per distruggere qualunque insetto: cimici,
pulci, fCC. -Oen.t. 30 pe..r ogni busta e
lire I per scatola:

PIHOCONOl:'"'OB.I
Infallibili distruttori dellazanaare - prezzo
dsllascatola di 14 piroconofobi - cento 60.
_._.... ~;I~~..... _.>t.~'!lIIIfIl.f'.!-...~!S....J: ..... .Ir.""".,"

Cerone aIllericano
è l'unica tintura-cosmetico, che possa re­
stituire Il loro vero colore alla barba ed ai
capelli. Non macchia la pelle eneppuré la
ilngeria. - Un astuccio per circl16 mesi
lire 3.50.

8FEOI.A.LIT.A/ INOHIOST~O'
.Il Ii:i n i.Bah:i è un inchiostro prezioso della cui vendita si resa.con­

csssiona-rin por tutta Italia l'Impresa di Pubblicità Lu~qi Fabris e O., Udine
Via Mercerle.casa Masciadri. Ii. 5., ' »Ò:

Serve 'per registri comaad uso copiativo L. 1 alla bottiglia.
"..

MILII.1II0·

50 • Oorso !?, Venezia· 50

SPECIALITÀ
per Macchine e cilindri vapore
pel' Mòtol'i a gaz
perrebbialrici
per LooomQb;ii
per vagol1cilli
GI'E\ssilubrl ficao li

TINTURll.· FOTOGRAFIGA
lire ",j, la bottiglia.

SonoS tintureistantanee le mi­
gllori per ridcnare ai capelli ed
alla barbail loro primitivocolol'e

Sì vende in. UuINE presso
l~ impulsa- d-i j)'ùbblicità Luigi

.Fobrìs e C., _VHl. Mercerie, casa
Ma$ciadrin. 5. .

IN VALLE . PEIO NEL TRENTINO
.Biecadi ferro e.gaz cerbcnlco,

Id preferita dellaAcque da tavola,
unica cunsigliata dai Medici PSI'
la cura a domicilio.

Direzione in Breseìa
Piazza del Duomox PalazzoTIevi;

laequa, F. OHlvGNA. ,
In UDINE presso lalarmaoia

D. DE OANDiDO.

GELHNTINO

,,"~==-=-""Q" 'nrl"1HI!llJI

Cal'le elioscopiche
premiate e brevettate per distino
gu.ere i Vini rossigennini da quelli
colo,rati al't.ificialments. Un olégan­
te libretto tascabile per SO analisi
lire 1, per 100analisi lire 3.

Specialità vimdibile presso l' U­
lfielo di Pubblicitlo L. Fabl'is,
JJdinc, Via Mercsrie, casa Ma­
soiadri, n. 5.

E

Sales

Sales

Sales

,Sales

Salcs

Esigel'e il solo ed unlno nome di SA~ES .
che appartiene escluslvamente a queste
acque ecome talelu anche poslo sattu
la salvaguardla 'della ISDge. . I

lVL..A..NZON.I
'Quest' Acqua minerale si usa in ogni stagione esi spedisce ai richieclenti

dall' unica Ditta concessionaria

contenente \'a!Jidis('e',ltl 'uttestazioni a
. fii

medrch dei !'rofps,ori Dottorl : El- I
doarrlo Porro - Turati Achille Ante- I
nio - De Uri,t<,lo1'is - Malncohia
- J<'llippo ltos,:i -~ Gaetano Stc'ambio
:- Cesare Todeschini .-. An.drea Vllrga.

Unu. \',\ÙOlllll. filIII\. e lIuènte è I l.a lJo.i:hn :.;ti' l ClLllcllì fij{giliUgOIlO altun­
d~~~II11liOI·UIHt.,I\(jlla. lielloi',za l mo aspetto 'di bellezzu, (li fOl'zaodisellllo

l;' ,1\, ,(~q .a'di <~hilJli~.p. d~,J\.'. ''7i'ig"OncF'lc 1(", 11I.1
~ d,·tall) Hi fl'i 11il'aU7, u deliì:i~.si), impcd~B<?tl ilniufilliatl1lilento la, ,rr~,dtl[o.
Iltli cUl1t'IH ~\' dellu barba 11011 tlol()~' ma IHI agevola lo sviluppo" ìnfou­
leudu luru j'IJn.lt e lIIol'bidezzn•.Fa 6lW!lIpnriru la' fOl'fOl"a ed '-rtstJi(lm"n.
dia ghl\'ìtÙ.",z't.[L. una \U,8ilureggliulte unpiglìatU,riL, tlno alla plll. tarl~a

v.culli"i.. I,'i ,.'e,ule In fill/. (/laeons) da L. 2.. , 1.50, ed in bot­
"gli< Il,11 1m titra « L.,9,50.

OHIMIOI·FARMACISTI 'J sutldetti (In'icolisiv.'ldollo da An(,,.;el n , l'I',[igoneeO.i

1

\ " F 1\1 VitI' Torino.-l.:!, l't.lib,-Hu:.". 'In Ven(j;>ziu l)~'esso ,r Agcf/>:Jù.r.
l':'. '. :.......•...............: Mil a.1lo, 'via S. Paolo, II - Roma, via di Pietra, m. - Genova,pl8r.za rcntaue • orose. l~ong'<c'g·t", 8. Sa/Q"tor., 4825; da tutti ipnl'l'IlCl\hiel'i, profu-

D· 'l' '11 ' . f rl'oc';" d'Italia e d"ll'Polel'o "hl'ie r'l'm.ada1i .. od8<l\n.. pl'",.o·i Sigg., MASON ENRICO
, epOS10 ne e pl''I1nllne'.I'I', '" D' l', ,. . o"inea~lì"rc ' P~~TROZZI l'RAT.p"rl'ucchiori _ FABRIS'ANGIlLO

, lo UDINE PI"'S,O: Comelli - Comessati ~ Fabris -!~":I~~~p~~Zi_,=~J.nis.in\. _.__. ._ ._.. f""nac iotu _ M!N1SINI ~'RANCIlS()O Inodicinali,
~_~_._.__"'_,,__,...:-_.._.~,~ ,.-__._~=-~~-==='- -~__---r--..-J-;""~.--i~~_"';'- ~~~-=-__._._',~~~:~tlllì, 11tH' 11l1.11C.\\ llo..-tnlt:1 &ji~hthgl,l:re :,ent 75

Udine - Tipografia Plltrollato.


